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Zorgverzekering  –  Hulpverleningsaanbod

In 2000 werd in de gezinssector het systeem van de
Vlaamse zorgverzekering volop voorbereid. In dit
kader leeft in de diensten voor gezinszorg echter
de bekommernis over het huidige hulpverlenings-
aanbod.

De regering heeft een gestage uitbreiding van het
aantal hulpverleningsuren met jaarlijks 4 % be-
l o o f d . Deze uitbreiding bedraagt in realiteit voor
bijvoorbeeld het arrondissement Gent-Eeklo even-
wel slechts 1,6 %, of 1.000 prestatie-uren.

Bovendien rijst de vraag naar de betrokkenheid
van het maatschappelijk werk bij de indicatie-s t e l-
ling voor de zorgverzekering en de mogelijke im-
plicaties hiervan voor de omkadering in de dien-
sten voor gezinszorg.

1. Zal het huidige hulpverleningsaanbod toerei-
kend zijn ?

Welke concrete maatregelen neemt de minister
om een toereikend hulpverleningsaanbod te ga-
randeren ?

2. Kan de minister een overzicht geven van de uit-
breiding van het aantal hulpverleningsuren in
elk arrondissement ?

3. Kan de minister een duidelijk antwoord bieden
op de precieze betrokkenheid van het maat-
schappelijk werk bij de indicatiestelling voor de
zorgverzekering en de mogelijke implicaties
hiervan voor de omkadering in de diensten voor
gezinszorg ?

Antwoord

1. In 2000 werd het aantal hulpverleningen reeds
met 4 % uitgebreid, in 2001 bedroeg de algeme-
ne uitbreiding 1,8 %.

Deze uitbreiding van 1,8 % moet echter samen
gezien worden met de volledige uitvoering van
het Vlaams Intersectoraal Akkoord voor de so-
c i a l p r o f i t s e c t o r, zoals de regularisatie van het
DAC-personeel in de poets-, klusjes- en oppas-
diensten ( DAC : D e rde Arbeidscircuit  –  red.).
Deze regularisatie heeft namelijk geleid tot de
creatie van een nieuwe thuiszorgsector "dien-

sten voor logistieke hulp en  aanvullende thuis-
z o r g " . Een deel van de middelen die voor job-
creatie zijn ingeschreven, worden naar deze
nieuwe thuiszorgsector georiënteerd, zodat de
druk op de diensten voor gezinszorg wat ver-
minderd kan worden.

Ook dit jaar, dus in de begroting 2002, z u l l e n
bijkomende kredieten worden ingeschreven om
een uitbreiding van het urencontigent en de ver-
dere uitvoering van het sociaal akkoord moge-
lijk te maken.

Bijkomende injecties zullen worden ingeschre-
ven na evaluatie in het veld.

Bij de uitbreiding van het urencontingent wordt
steeds rekening gehouden met een aantal pro-
vinciale verschillen zoals deze zich op het werk-
veld aandienen. In Vlaams-Brabant en Brussel,
Antwerpen en Limburg is er momenteel een
o n d e r a a n b o d . Zij hebben een realisatiegraad
van de programmatie van respectievelijk 50 % ,
75 % en 76 %. In Oost-Vlaanderen, met een re-
alistiegraad van de programmatie van 85,33 %,
zijn ook nog kleine investeringen te verant-
w o o r d e n , maar in West-Vlaanderen is de pro-
grammatie (99,55 %) nagenoeg volledig opge-
vuld.

Er wordt wel steeds rekening gehouden met
elke aanvraag tot uitbreiding van openbare
diensten uit gemeenten met een lage realisatie-
graad  die  uit een provincie komen met een
programmatie van bijna 100 %.

2. In 2001 werd het urencontigent uitgebreid met
240.000 uren. Het totaal subsidiabel urencontin-
gent bedraagt nu 13.604.589 uren. Een overzicht
van de uitbreiding van het aantal hulpverlenin-
gensuren in elk arrondissement is momenteel
niet beschikbaar.

Wat de provinciale verdeling van de uitbreiding
van het urencontingent in 2001 betreft, w e r d e n
aan West-Vlaanderen 10.510  uren toegekend
(4,38 % van de totale uitbreidingsmogelijkhe-
d e n ) , 36.000 uren (15 %) aan Oost-Vlaanderen,
60.000 (25 %) aan A n t w e r p e n , 60.000 uren (25
%) aan Limburg en ten slotte 73.490 uren
(30,623 %) aan Vlaams-Brabant en Brussel.

Aan de openbare diensten voor gezinszorg wer-
den dit jaar 45.378 uren, van de beschikbare
240.000 uren, voor uitbreiding toegewezen.
Hiervan zijn 10.798 uren bestemd voor de open-
bare diensten gezinszorg uit de provincie



Vlaams-Brabant en Brussel, 5.097 uren voor
diensten uit A n t w e r p e n , 18.973 uren voor dien-
sten uit Limburg en 10.510 uren voor diensten
uit West-Vlaanderen.

3. De indicatiestelling gebeurt door een begelei-
dend personeelslid. Enkel in de startperiode
wordt veel bijkomend werk verwacht, maar dit
is vermoedelijk van tijdelijke aard. Na de grote
instroom zal het aantal aanvragen voor indica-
tiestelling waarschijnlijk opnieuw afnemen.

Voor iedere indicatiestelling in het kader van de
zorgverzekering ontvangt de dienst voor gezins-
zorg 75 euro (3.000 frank) indien dit binnen zes
maanden niet gevolgd wordt door een hulpvers-
trekking in het kader van de gezinszorg.


